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Libštátský zpravodaj  

č. 10 – říjen 2013  

 

Vážení spoluobčané, 

přinášíme další číslo zpravodaje a začínáme informacemi z jednání rady obce a zastupitelstva 

obce. Celý zápis z těchto jednání najdete na nástěnce ve vstupní hale budovy OÚ nebo na webových stránkách 

obce. 
 

Rada obce 

Na svém jednání 10.9. přidělila byt v DPS, seznámila se s výsledkem hospodaření příspěvkových 

organizací (mateřská škola, základní škola), uložila starostovi obce panu Luďku Opočenskému 

informovat žadatele o příspěvek POOH (program ochrany obyvatelstva před hlukem z nákladní dopravy) 

s tím, že obec Libštát tento příspěvek ze svého rozpočtu nezavedla a v budoucnu o jeho zavedení 

vzhledem k finančním možnostem rozpočtu obce Libštát neuvažuje.  

Pověřila starostu obce vypracováním plánu (termínů) schůzí do konce roku 2013 na základě 

schváleného usnesení č. R 009/08, ze dne 11.2.2008. Dále pak svoláním stavební komise k projednání 

žádosti p. M. Bílka a svoláním veřejného jednání zastupitelstva obce s navrženým programem jednání na 

den 18.9.2013. 
 

Zastupitelstvo obce 

Zastupitelstvo na svém jednání 18.9.2013 schválilo tyto smlouvy: 

ceník odvozu a odstranění směsného komunálního odpadu na rok 2013, předložený firmou SKS 

Jablonec N/N,  

smlouvu o sdružených dodávkách elektřiny pro hladinu NN a ukládá starostovi obce smlouvy 

podepsat. 

 seznámilo se s žádostí o finanční podporu a dopisem pana Ludvíka Hesse, zakladatelem baby 

boxů, a rozhodlo podpořit jejich provoz  finančním darem ve výši 5.000,- Kč. 

 dle usnesení Z 13/59  souhlasilo s tím, že obec Libštát nevyužije předkupního práva při prodeji 

pozemku poz. parc. č. 727/19, 727/26 a 608/21 o výměře 1211 m2 v k.ú. Libštát a ukládá 

starostovi obce doporučit prodávajícímu panu J. Hrabálkovi odprodat tento pozemek manželům 

Tomáši a Lucii Kvasničkovým za stejných podmínek, jaké byly dohodnuty v původní kupní 

smlouvě uzavřené obcí Libštát.  

 na základě výsledku posouzení podaných nabídek na poskytování veřejné služby v oblasti 

nakládání s komunálním odpadem a nakládání s tříděným odpadem vybralo uchazeče umístěného 

v pořadí na prvním místě, firmu Severočeské komunální služby s.r.o. Jablonec nad Nisou, k 

poskytování služby nakládání s komunálním odpadem v Libštátě pro rok 2014.   

 ukládá starostovi obce do termínu prosincového jednání ZO předložit ke schválení znění smlouvy 

s firmou Severočeské komunální služby s.r.o. Jablonec nad Nisou, která vstoupí v platnost dnem 

1. 1. 2014  

 schválilo navýšení rozpočtu PO Masarykova základní škola Libštát o 103 768,- Kč na účelové 

použití těchto finančních prostředků a souhlasilo s převodem finanční částky 15 000,- Kč z 
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nájemného za umístění internetového přenašeče firmy Comanet Jilemnice na budově školy do 

rozpočtu PO MZŠ Libštát.  

 vzalo na vědomí dodatky smluv o dílo s firmami DS Logistic s.r.o., 512 03 Libštát, IČ: 26006928 

na dodávku stavby „Snížení energetické náročnosti a instalace TČ do objektu MŠ – část zateplení“ 

a s Jamas s.r.o., Bavlnářská 360, 513 01 Semily, IČ: 64788849 na dodávku stavby „Snížení 

energetické náročnosti a instalace TČ do objektu MŠ – část zdroj“  

usnesením Z 13/58 ZO ruší své usnesení č. Z13/34. 
 

Informace pro voliče 
Volby do Parlamentu ČR proběhnou v pátek 25.10. 2013 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v 

sobotu 26.10. 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin v zasedací místnosti v prvním patře Obecního úřadu 

v Libštátě ,kde volič prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným občanským 

průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR. Hlasovací lístky budou doručeny 

voličům s trvalým pobytem na území obce do místa bydliště; vzhledem ke zkráceným lhůtám nejpozději 

den před konáním voleb (24.10.2013).  

Pokud některý z občanů bude potřebovat volit do přenosné volební urny, prosím nahlaste své 

jméno a bydliště na Obecním úřadě v Libštátě do 25.10.2013 do 12.00 hodin. (tel. 481 689 300 nebo 

481 689 547) 

Irena Janatová, radní 

Pozor na falešné kominíky, řádí po celé republice! 
Nadpis tohoto příspěvku a také části textu, jsem si vypůjčila na stránkách 

Společenstva kominíků ČR. Přivedla mě k tomu nemilá zkušenost z letošního jara, kdy do 

naší obce jeden takový   kominík zavítal. Přišel nám nabídnout služby a žádal po nás, 

abychom je pomocí místního rozhlasu doporučili občanům Libštátu. Nechala jsem si předložit 

jeho živnostenské oprávnění, jelikož v nařízení vlády č. 91/2010 Sb. se uvádí, že kontrolu 

spalinových cest může provádět odborně způsobilá osoba a tou je podle § 4 výše uvedeného 

nařízení, držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Přítomný kominík se prokázal 

živnostenským oprávněním, které bylo vystaveno na jeho matku. Tato skutečnost v nás na úřadě vyvolala 

pochyby, které se později potvrdily jako oprávněné. Podrobně jsem se této problematice věnovala a 

zjistila následující. 

Na stránkách Společenstva kominíků ČR  www.skcr.cz , jsem při pátrání po vyučených 

kominících zaregistrovaných v našem kraji narazila na zajímavý článek, kde se mimo jiné uvádí: 

„S blížící se topnou sezónou nabývá na intenzitě nešvar, který se rozmáhá především v posledních letech. 

Po domech obcházejí nájezdní kominíci, kteří ohrožují naše životy a majetky nekvalitní prací. 

Společenstvo kominíků se distancuje od těchto podvodníků a vybízí občany k obezřetnosti. 

Situace je o to závažnější, že nájezdníci využívají mezery v živnostenském zákoně a provozují 

kominické služby díky institutu odpovědného zástupce. Tato osoba může ručit za řádný provoz živnosti až 

čtyřem podnikatelům, kteří do té doby nemuseli ke kominickému řemeslu ani přičichnout. V důsledku stát 

rozdává živnosti, aniž by garantoval nějakou odbornost. 

Péči o spalinové cesty od roku 2011 reguluje Nařízení vlády č. 91/2010 Sb. Byť jde o prosté 

konstatování státu, za jakých podmínek se považuje provoz spalinové cesty a spotřebiče paliv za 

vyhovující z hlediska požární bezpečnosti, v médiích se stále objevují zmatené informace o povinných 

ročních kontrolách komínů pod hrozbou pokuty. Pokud s tím stát nic neudělá, nezbývá občanům než 

pečlivě prověřovat identitu a profesní kvalifikaci každého kominíka. 

Rozpoznat poctivého kominíka od falešného je přitom pro laickou veřejnost, čím dál složitější. 

Ačkoliv laik běžně netuší, jak by měla vypadat běžná kominická činnost, jisté poznávací znaky identifikuje 

snadno.  

Správný kominík přichází výhradně na pozvání a kontrolu provádí na místě minimálně 20 

minut, ale spíše déle. Falešný kominík v podstatě pouze inkasuje peníze a vypíše kus papíru, který stejně 

v případě nějakého problému není věrohodným dokladem ani pro soud ani pro pojišťovny. 
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Nakonec se mi podařilo zjistit, že v našem okolí provozují kominickou živnost pouze dva vyučení 

kominíci. Jednoho z nich, pana Josefa Králíčka ze Semil (tel.:602 441 138), jsem telefonicky oslovila a 

požádala o radu. Dle jeho informací provozuje kvalitní kominickou živnost ještě pan Pavel Jelínek 

z Nové Paky (tel.: 737 580 086). Dále nám doporučil dva podnikatele, kteří se snaží poskytovat kvalitní 

služby, ale nejsou vyučení v oboru, jsou to páni Tomáš Havelka ze Záhoří (tel.: 777 312 532) a Jiří Holec 

z Křižlic (tel.: 737 622 910). 

Jak vidíte, žádná sláva. Přeji Vám tedy hodně štěstí při výběru svého kominíka. 

Ivana Janatová 

Záhady Libštátu - pokračování z minulého čísla 

K ochraně cest byla zřizována opevněná místa. Tak zřejmě vznikla tvrz v Kundraticích, 

ze které bylo na křižovatku přímo vidět, současně ležela při cestě přes Bystrou (a pak dál na 

Kladsko). Při cestě přes Mříčnou na Vysoké také stávala tvrz - v Mříčné.  Mezi oběma tvrzemi 

je vrch Strážník (strážní vrchy byla místa, odkud se předávaly signály). U cesty na Hrabačov do 

Dolního Slezska (tzv. zemská stezka) postavili Valdštějnové Štěpanický hrad. Cestu na Trutnov 

a Náchod (rovněž zemská stezka)strážil hrad Levín u Levínské Olešnice. Stezku do vnitrozemí (rovněž 

zemská stezka) hlídal hrad Velíš a Železnice, později Kumburk (Bradlec, který také byl založen u této stezky, 

byl nevýznamný, malý s velmi omezeným prostorem pro posádku, spíš jen opevněné sídlo než strážní hrad). 

Cesta z Lomnice do Libštátu byla cesta tzv. panská, tak byla zvána cesta, po které přijížděla vrchnost. 

Méně důležitá cesta vedla v trase dnešní silnice k Bělé. Ta hlavně spojovala střed Libštátu s horním koncem 

Libštátu po toku Olešky, čili cesta hospodářská. 

Další cesta, také méně důležitá,  spíš místního významu, vedla z náměstí k dnešnímu kinu, kolem Níčů 

(tam byl patrně brod nebo i nějaká lávka pro pěší), kolem Práškova statku a dál do prostoru dnešního nádraží 

v Košťálově. 

Důležitější cesta do Košťálova, lépe řečeno od Košťálova, byla cesta, která procházela na pravém 

břehu Olešky. Brod byl jen malý přes Kundratický potok na Hranicích. Dál vedla mezi mlýnem, který stával 

v místě dnešních budov Libštátského textilního závodu a statkem, který měl stodoly v místě domku Bedřicha 

Škody juniora (stodola je ještě na fotografii  někdy kolem roku 1890) a chlévy a obytné budovy  na  ploše 

dvora LTZ těsně u dnešní silnice. (Ta by probíhala přes dvůr statku, ovšem současná silnice mezi Libštátem a 

Košťálovem původně neexistovala.) Za statkem se stáčela a dál pokračovala v trase k dnešnímu kravínu, tj. ke 

„Křížku“, kde se rozbočovala do Libštátu a kolem Černého moře na vpředu zmíněnou křižovatku dálkových 

tras.  

Zřejmě se po této cestě se dalo cestovat až ze Semil, ale mohlo se jezdit i oklikou přes Kundratice a 

Bystrou, což možné a dokonce velmi pravděpodobné je. Územní a majetkové poměry byly totiž poněkud 

složité. Libštát náležel Hynkovi z rodu Valdštějnů na Lomnici, kteří drželi Starou Lomnici (od dnešního 

náměstí k benzínové pumpě). Košťálov se jmenoval Olešnice Soběhrdova a náležel Soběhrdovi z Lomnice 

z rodu Košíků, který sídlil také v Lomnici, ale v části k Nové Vsi. Čili tato dvě panství se křížila. Nedvězí měl 

Petr z Nedvězího, který sídlil na tvrzi v Nedvězí.  Podmoklice u Semil byly v majetku Voka z Rotštejna jako 

samostatná osada, od Semil až za Oleškou, Oleška tekla jinudy než nyní, muselo se ne jednou přes ni 

přebrodit.  Semily tehdy představovaly pouhých deset domů kolem horního náměstí a patřily Lemberkům.  

Navíc se vedly „Války rotštejnské 1318 - 1325“ (J.V.Šimák, který přeložil z latiny dochované zápisy 

zemského soudu). Nájezdy, loupení, pustošení, také vypálení hradu Rotštejna. (Co bylo po 1325 přesně 

nevíme, záznamy shořely.) 

Tak takhle to vypadalo ve středověku. Dnešní pohled na Libštát je pohledem, který pochází až z 20. 

století. Pro úplnost ještě se hodí uvést, že silnice do Kundratic je poslední ze silnic zbudovaných z Libštátu. 

Z Hranic na Kundratice byla kdysi jen polní cesta, čistě jen hospodářská, ne pro formanské vozy,  vedla z míst 

„Belvedéru“ vedle zdravotního střediska, kde stával statek, a končila u domu pana Křapky. 

Ing. Jaroslav Chalupníček, 6.září 2013 

Společenská rubrika 
V měsíci říjnu oslaví své životní jubileum  

paní Jaroslava Žďánská 

 

Jubilance blahopřejeme a přejeme mnoho zdraví, štěstí, životní pohody a 

spokojenosti do dalších let. 
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Dětský šachový kroužek 
ŠK Libštát ve spolupráci s místní Masarykovou ZŠ otevírá dětský šachový kroužek.  

Budeme se scházet pravidelně v pondělí od 15.00 hodin v základní škole. Trénink povedou 

M. Dolenský a P.Špinka.  

Informace o začátku kroužku, o délce výuky a všem dalším získáte buď na e-mailu: 

pspinka@seznam.cz (P.Špinka), nebo v ZŠ Lubomirhlava@seznam.cz (Mgr. Lubomír Hlava - 

zástupce ředitelky).  

Vše bude zveřejňováno také na internetové adrese ŠK Libštát: http://www.sachy-libstat.8u.cz/ . Na všech 

těchto kontaktech je možné se přihlásit.              Petr Špinka 
 

Podzimní trh  „v lipkách“ 
 

Vážení spoluobčané, sousedé a sousedky, 
přijměte pozvání na 10. trh zahradních přebytků, domácích výrobků k snědku i 

k potěšení, který se bude konat na sále kulturního domu u nás v Libštátě, a to  

v sobotu 12. 10. 2013 od 8:30 hodin 
Vaše sousedky se sousedkami z okolí pro Vás připravily, vyrobily, vypěstovaly spoustu zajímavých, 

chutných a oku lahodících potěšení. 

Ochutnáte speciality místních hospodyněk, nahlédnete do řemeslné dílny - zdobení ovoce a zeleniny 

vyřezáváním. Nakoupíte podzimní  výzdobu, dárky, květiny, zahradní přebytky a chutné výrobky zavařené pod 

víčky. Vyberete si z výrobků našich dětí pro svoji i jejich radost. Nebudou chybět čepice, bižuterie, praktické 

textilní výrobky, košíky, koření a bylinky...... 

Tradiční občerstvení bude připraveno. 

Těšíme se na Vás!!!!     Sousedky ve spolupráci s OU Libštát 

 
                         ŠÍLENCI LIBŠTÁT 

pořádají 

D R A K I Á D U 
                          2. ročník    

se koná v sobotu 12. 10. 2013 od 13.00 hodin 
       Janatova louka nad nádražím, nad silnicí směr Lomnice. 

Startovné 10 Kč. 
Drobné občerstvení zajištěno 

Soutěž o nejlepšího draka, opékání brambor a jablek. 
Akce se koná za každého počasí (snad bude na draka)!!!  

 

Sběr nebezpečných složek komunálního odpadu 
proběhne v sobotu 2. listopadu 2013 

v čase od 14.05 hod. do 14.20 hod. na náměstí v Libštátě 
 

 

Redakce žádá dopisovatele o průběžné a včasné  dodávání příspěvků!  

Příspěvky odevzdávejte na OÚ Libštát nebo zasílejte na email: obec.libstat@tiscali.cz .  

Uzávěrka příštího čísla bude ve čtvrtek 31. 10. 2013.  
Vydavatel:  OBEC LIBŠTÁT   ev.č. MKČR E 14458   

OÚ - internetové stránky www.libstat.e-obec.cz ; e-mail adresa obec.libstat@tiscali.cz         

OÚ - 481 689 300; starosta - 481 311 210; matrika -  481 689 547;  

vedoucí dílny K. Jiříček – 775 588 372; vedoucí  DPS – Hana Paldusová – 775 588 371           
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